

- Парнокопытное млекопитающее, самый крупный вид семейства <u>оленевых</u>.
- Лось распространён в <u>лесной</u> зоне Северного полушария, реже в лесостепи и на окраинах степной зоны. В Европе встречается в Польше, Прибалтике, Чехии, Венгрии, Белоруссии, на севере Украины, в Скандинавии и в европейской <u>части России</u>. В Азии обитает от северной Монголии и северо-восточного Китая до северной части сибирской тайги. В Северной Америке водится на Аляске, в Канаде и на северо-востоке <u>США</u>, доходя до штата <u>Колорадо</u>. В России распространён до Ростовской области на юг[3] и до Тихоокеанского побережья на восток, преимущественно в лесах.
- В России живёт приблизительно 730 тысяч особей (примерно половина общей популяции), а всего на Земле около полутора миллионов.

- Длина тела <u>самца</u> до 3 <u>м</u>, высота в холке до 2,3 м, длина хвоста 12—13 см^[2]; масса 360—600 кг; на **Дальнем Востоке** России и в Канаде — до 655 кг. Самки меньше. По внешнему облику лось заметно отличается от других <u>оленей</u>. <u>Туловище</u> и <u>шея</u> у него короткие, холка высокая, в виде <u>горба</u>. Ноги сильно вытянутые, поэтому, чтобы напиться, лось вынужден заходить глубоко в воду или становиться на колени передних ног. Голова крупная, горбоносая, с нависающей мясистой верхней губой. Под горлом мягкий кожистый вырост («серьга»), достигающий 25—40 см. Шерсть грубая, буроваточёрная; ноги светло-серые, почти белые.
- У самцов огромные (самые крупные из современных млекопитающих) лопатообразные рога; их размах достигает 180 см, масса 20—30 кг. Рога лось сбрасывает ежегодно в ноябре декабре и ходит без них до апреля мая. Самки безрогие.



Юрий Коваль — один из самых известных и любимых детских писателей СССР и России, его книги многократно переиздавались и переиздаются. За свои произведения он был удостоен премии Всесоюзного конкурса на лучшее произведение для детей